

Тронько Петро Тимофійович



12 вересня на 97 році життя пішов у вічність один з найбільш відомих і шанованих представників вітчизняної історичної науки – академік Петро Тимофійович Тронько (12.07.1915 – 12.09.2011).

Петро Тимофійович – виходець з простої селянської родини, що досяг найвищих посад та відзнак: заступник Голови Ради міністрів УРСР, віце-президент АН України, голова Національної спілки краєзнавців України, почесний громадянин Києва, Харкова та багатьох інших міст, лауреат Держаної премії СРСР, Голова наглядової ради Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. Усі його звання та регалії важко перелічити.

Ми впевнені – незвичайна доля цієї непересічної особистості привертала і буде привертати до себе увагу сучасних дослідників, і, немає сумніву, нових генерацій істориків, які будуть цікавитись розвитком історичної науки в Україні ХХ – початку ХХІ століття. П. Т. Тронько – людина-легенда, що залишалася вірною своїм життєвим принципам в усі часи, постать, яка об'єднувала схід і захід, північ і південь України. Він був одночасно і істориком-державником, і істориком-народником. Петро Тимофійович назавжди залишиться світлим образом у спогадах усіх тих, хто мав щастя спілкування і співпрацювати з ним.

Харківським історикам, пощастило бути не тільки земляками Петра Тимофійовича, а й бути серед тих, хто брав участь у реалізації його масштабних і доленосних для української культури та освіти проєктів, починаючи з першого («харківського») тому фундаментальної «Історії міст і сіл України» до створення першого в країні університетського Центру краєзнавства, який тепер носить імя академіка П. Т. Тронька.

Свого часу в паспорті видатного угорського композитора і фольклориста Бели Бартока у графі «особливі прикмети» було записано: «Відомий усій Угорщині». Ми з повним правом можемо сказати, що Герой України, історик-патріот, організатор і ідейний натхненник багатьох добрих справ Петро Тимофійович Тронько, також був відомий у всіх куточках нашої країни, і ця пам'ять збережеться назавжди.